



napló

MA

Zákányszékiek Öttömösön, csengeleiek Ásothalomra Vidám szomszédolások



A csengelei ütösök igazi latin hangulatot varázsoltak Ásothalomra. (Fotó: Miskolczi Róbert)



Az elmúlt hét végén két helyszínen is „folytak” a „punk kulturális vetélkedősorozatának, a Szomszédolásnak eseményei. Péntek este az öttömösi művelődési házban a zékányszékiek mutatták be műsorukat, vasárnap délután pedig az ásothalmiak tapsoltak a csengeleiek produkcióinak.

Pénteken este kicsinek bizonyult az öttömösi művelődési ház, mivel még a székek mögött, hátul a falnál is álltak nézők, olyan sokan voltak kíváncsiak a zékányszékiek szereplésére. A vendégek repertoárjában szinte minden szerepelt a hegedűszólótól kezdve a skót táncon át egészen a népdalig.

A nyolcadikos zékányszéki Lengyel Noémi két éve táncol. A standard és a latin táncok közül az utóbbit szereti jobban, mert egyszerűen könnyebb megtanulni, másrészt pedig sokkal ritmuse-

sabb, pörgősebb. A tánc mellett a másik nagy szenvedélye a kézilabda. Öttömösön azért a táncnál maradt és a partnerével, Pap Lászlóval fergeteges csacsacsa és jive bemutatót tartott a közönség legnagyobb öröme. Két fiatal fiú, Vass Károly és Ördög Zoltán négy éve szintetizátorozik. A Szomszédolás most másodszer lépnek fel. Tavaly Zsombón mutakoztak be, most pedig az öttömösieknek játszották el Bach egyik művét. A Zákányszéki Parasztkórus és a Nefejeles Citerazenekar vezetője, Monoki Lajos egy kis „ajándékot” is hozott magával a megyeszékre. A nézők között helyet foglaló öttömösi frónak, Molnár Györgynek elénekeltek kétszer is a kedvenc nótáját, a „Horgosi csárda kapujában”-t. A házigazdák szinte minden szerepelt a hegedűszólótól kezdve a skót táncon át egészen a népdalig.

A szocialista iparteleti korszakában, 1959-ben jelölték ki a Szegedi Kábelgyár helyét a volt Huszár utcai laktanyában.

Ha nem zárják be, idén, 1999-ben lenne 40 éves...

Szeged a hazai kábelipar történetében a legnagyobb és a legnyereségesebb gyár lesz a négy közül.

Es mégis: egy kábelgyárt zárnak be az országban 1998-ban, és az nem más, mint a szegedi.

Az ÁVÜ igazgatótanácsa 1993. december 17-én a következő sajtóközleményt adja ki: Magyar Kábelművek Rt.-re kiírt pályázatot a legnagyobb esélyesből, az Österreiche Kábelwerke GmbH-ből (ÖKW), amelynek többségi tulajdonosa a Siemens, valamint a Creditanstalt Értékpapír Rt.-ből álló konzorcium nyeri meg. Megvásárolja a 40 százalékos tulajdonhányadot képviselő részvényeket, valamint végrehajtja a szerződésben meghatározott 1,1 milliárdnyi alaptőke-emelést. Így a konzorcium tulajdonosi részesedése azonnal 50,3

Történetek a Cégvesztőből (5.)

Kábelgyári vezércsere

százalékra emelkedik.

Az ÁVÜ-nek egy 9-10 milliárd forintos árbevételű, szerény nyereségű, de vagyonszerzés nélküli céget sikerül privatizálni – *Antall József* miniszterelnök temetésének másnapján.

És jön a Siemens.

A váltásra a dolgozók úgy emlékeznek vissza, hogy egyik nap a régi szegedi vezetői gárdájai még igazgatóként mennek föl Pestre, de már nyugdíjasként térnek vissza.

– Benne volt a levegőben, hogy valami történni fog – emlékeztet vissza azokra a napokra *Zádori János* nyugdíjas igazgató, úgy, mintha csak tegnap történt volna. – Öt nappal a privatizációs döntés után, 1993 karácsonya előtt óévücsüztatót tartottunk, mivel a két ünnep között leállt a gyár. A régi szokásokkal ellentétben már csak a

kar műsora fogta meg. Az öttömösi tanárnő ugyan most először hallotta citerával előadni Liszt II. magyar rapszódáját, de nagyon élvezte.

Vasárnap délután a csengeleiek látogattak Ásothalomra. Elsőként az ütösök mutakoztak be. Az együttes közel másfél éve alakult, de már a Magyar Televízióban is láthatták őket a nézők – tudtuk meg *Greksa Tibor* zenekarvezetőtől. A fiúk most Ásothalomra lendültek, latinos ízt hoztak. A közönség soraiban ülő gyerekek legjobban a Mátyás király és a varga című népmeseének tapsoltak. A 9 éves Székely István játszotta azt a vargát, aki felszólt a palotában a falujában tapasztalt törvénytelenesség miatt. A betanulandó szöveg sok volt, de Istinek már van gyakorlata az ilyesmiben. A kis „szívalantá” elmondta, hogy nem ez volt az első szerepe, hiszen már „régóta”, másodikos kora óta tagja a színjátszócsoporthoz, így tudja, hogyan kell szöveget tanulni, a színpadon szerepelni. – *Az óvodásokat és az alsókat a legkönnyebb megtanítani a*

néptánc alapjaira – mondta *Rényi László*, az Aranyeső néptánc csoport vezetője. A kis tanítványai vidám dalokat és gyermek tánccokat mutattak be. Papp Istváné nyugdíjas tanárnő negyedik éve dirigálja a csengelei népdalkört és citerazenekart. Elmondása szerint nagyon jó kis közösség kovacsoldott össze, hiszen a tagok nemcsak a próbák miatt járnak össze, hanem közösen ülnek meg még a névnapokat is. A tarsolyukba kerülő nép- és katonadalokat ők maguk gyűjtik össze, ki a rádióban, ki pedig az országot járva hall egy-egy újabb nótát és azt azonnal „elhozza”. Az egyik idős nézőnek, *Földi Györgyné*nek a mazsorettekké műsora és *Gombai Éva* szavalata tetszett leginkább. A mazsorettekké fellépésénél azonnal a két unokájára gondolt, hiszen mind a kettő táncol és tudja, hogy milyen sok gyakorlás előz meg egy-egy fellépést. A versmondónál is azonnal a kisebbik unokájára jutott eszébe, mivel ő ezzel a verssel, vagyis az okos kossal nyert korábban egy szavalóversenyt.

Kormos Tamás



miről írt a DM?

75 éve

A csoda

A magyar nemzetgyűlés is ünnepelte a százszendős Jókait. Meglehetősen és meglehetősen üres padosorok meredtek az ünnepi szóinkokra, pedig Jókai Mór nem csupán a nemzet egyik legnagyobb költője, nem csupán a magyar nagyság és dicsőség egyik legfőbb tényezője, de egyúttal maga is képviselő volt. Már csak

ezért is illett volna, hogy legalább a kormánypart, és a kormányt támogató pártok minden egyes tagja ott legyen a hódolatnál, amelyet a halandó és múlandó hivatalosok adtak a halhatatlan választottanak. Mint valami csodálatos meleg golfáramlat véres vizeken, úgy vonul át napjainkon a száz éves Jókai emléke. (1925)

50 éve

Világgazdasági jelentés

Az ENSz 1949 évre szóló világgazdasági helyzetjelentés adatai szerint a kapitalista országokban tovább fokozódott a dolgozók elnyomódása. Az év végére az országok legnagyobb részét valutadevaluációs hullám érte el. A leértékelés súlyos terhet ként nehezített minde-

nek előtt a dolgozók vállalára. Az USA nemzeti jövedelme az előző évhez képest 2 milliárd dollárral csökkent. A jelentés kénytelen megállapítani, hogy a gazdasági helyzet csak a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban javul hónapról hónapra. (1950)

25 éve

A moszkvai olimpia

Az olimpiák történetében 1980-ban első ízben rendez szocialista tábor vezető országa, illetve annak fővárosa olimpiát. Megalakult a szervező bizottság, és lendületesen dolgozik. Moszkvában sok szálloda van, de ez sem elég az olimpia résztvevőinek elhelyezésére. A hiány megoldására érde-

kes és jó tervek születtek, a kivitelezésben a szovjet külkereskedelmi minisztérium, valamint külföldi cégek is segítséget nyújtanak. A Szovjetunió a magyar iparra is számít az olimpiai előkészületekben, mégpedig információ eredményjelző berendezések szállításáról tárgyalnak. (1975)

Dobozol a Vízmű



A Vízmű Kft. ügyfélszolgálati irodája hétfőtől a régi-új helyen, a Tisza Lajos körút 88. alatt várja a szegedieket. A cég munkatársai hétfőjüket a költözéssel töltötték. Mint emlékeztet, az ügyfélszolgálat a felújítás miatt tetet át székhelyét a múlt év októberében a Kálvária sugárútra. A mostani birtokba vétellel minden visszaáll a régi kerékvágásba – nem változik a myitva tartás rendje sem. (Fotó: Gyenes Kálmán)

jöttünk, a két autó egymás mögött haladt – folytatja *Zádori János*. – A kecskeméti csárdában kicsit többet ittunk a kelle-ténél örömmünkben és bánatunk-ban.

Bede nyugdíjba megy, Tombác megmakacsolja magát, marad, de fölmentik a munkavégzés alól, Harmatinak följárlják Kisteleket (nem fogadja el), és a védőburok a felügyelő-bizottsági tagsága miatt még egy darabig megtartják a gazdasági igazgatói székben.

Fekete Klára

(Folytatjuk.)

(A szerző Cégvesztő című műve 1999 végén jelent meg. Hat szegedi vállalat sorsán keresztül mutatja be az elmúlt tíz esztendő fordulatpontjait, a sikeres és sikertelen privatizációk, a kiutak és a csődök sorozatát. A Cégvesztő kapható a Sajtóház portáján, a Móra Ferenc és a Sík Sándor Könyvesboltban, a Fókusz Könyvárúházból, a Nagyarúházból és a Tescóban.)

– De visszafelé már együtt